

Tisztelt Végrehajtó Bizottság!

Részint az utóbbi évek jelentős változásainak sora, részint az előterjesztés végén feltárt probléma fontossága indokolta, hogy beszámolómat főként ezek kifejtésére súlyozzam, hiszen a korábbi, hosszú éveken át stagnáló körülményeket a Végrehajtó Bizottság az előző anyagokból és személyes tapasztalatai alapján is jól ismerheti. Ezért nem kívántam a jó¹ részt változatlan szakmai tevékenység teljes körének felsorolásával az előterjesztés terjedelmét tovább növelni.

A Városi Könyvtár összetett tevékenységéről kialakított képből úgy érzem, mégsem hiányozhatnak az alábbi, változásokat is jelentő legfontosabbak:

A Városi Könyvtár 1980-ban 5 fiókkönyvtárat tartott fenn: az 1., a 3., a 6., és a 7. számú Általános Iskolában, valamint Inota-faluban, a régi iskola épületében. Mivel időközben az iskolai könyvtárak gyarapodtak, részint hely sem maradt mindenütt a Városi Könyvtár könyveinek, és mivel saját fejlesztési keretünkből frissíteni sem tudtuk ezeket az évek során csak csökkenő, néhány száz kötetes letéteket, fiktív jellegük miatt további fenntartásukat semmi nem indokolta, hiszen csak az iskolai tanulók használhatták, ők is egyre kisebb mértékben. Ezért a még használható állomány és a rendelkezésre álló tiszteletdíjak összevonásával megszüntettük az iskolákban lévő letéteket, és a felnőtt lakosságnak is szolgáltató fiókkönyvtárat nyitottunk előbb a Mátyás Király úti lakótelepi klubban és ez év áprilisától a Steinmetz Kapitány u. 2. sz. alatt.

A közelmúlt és a jelen legfrissebb eseményeihez tartozik, hogy a Városi Könyvtár helyet ad a Csoport Közművelődési Egyesület és – megalakulása után – a Kovács János Városi Számítógépes Egyesület tevékenységének is, amelyek haszna az együttműködés révén az intézmény számára nyilvánvaló.

Végül meg kell említenem a Városi Könyvtár hálózati és módszertani munkáját, amely a városkörnyéki községek közül Berhida, Ősi és Tés községi könyvtárainak rendszeres szakmódszertani ellenőrzését és segítségét jelenti – állománygyarapításuk folyamatos figyelemmel kísérésétől kezdve rendezvényeik szervezéséig. Hajmáskér, Öskü és Sóly ilyen irányú gondozását továbbra is az összehasonlíthatatlanul jobb feltételekkel (bőséges állománnyal, gépkocsi-val is) rendelkező Eötvös Károly Megyei Könyvtár – a Veszprémi Könyvtári Társulás, mint központi ellátó rendszer végzi. E könyvtárak ugyanis hátrányosabb helyzetbe kerültek volna, ha a közigazgatás legutóbbi átszervezését

mechanikusan követve, kiléptek volna e társulásból.

A 6 városkörnyéki községben 1 részmunkaidős és 5 megbízási díjas könyvtáros dolgozik. Az elmúlt évben e községi könyvtárak összesen 30 064 kötetes állományukból 1232 beiratkozott olvasójuknak 36 882 kötet könyvet kölcsönöztek. A több mint 3 éven át szünetelt és csak ez évtől úgy-ahogy működő Berhidai Nagyközségi Könyvtár forgalmi adatai e számokban természetesen nem szerepelnek. Ősi és Tés Községi Tanácsának Végrehajtó Bizottsága ebben az évben bérfejlesztési keretet kapott a Megyei Tanácstól e községekben a közművelődési tevékenység személyi fejlesztésére, amelyet e tanácsok a művelődési otthoni és könyvtári munka összevonásával, egy főfoglalkozású személlyel történő ellátásával kívánnak megoldani.

Várpalota, 1988. június 3.



Neményi László
Neményi László
könyvtárigazgató